

政协宁县委员会办公室 2019 年整体支出绩效自评报告

按照《关于深入开展财政资金绩效自评工作的通知》（宁财发〔2020〕35号）文件要求,我单位高度重视对2019年部门整体支出进行了全面梳理,形成绩效自评报告如下:

一、部门概况

（一）部门基本情况

组织机构设置情况。中国人民政治协商会议宁县委员会机关（以下简称“政协宁县委员会机关”），内设“一办五委”，即办公室（含委员联络委员会）、提案社会法制委员会、文化文史资料和学习委员会、教科卫体委员会、经济环境资源委员会、农业和农村委员会，均为正科级。为全额拨款行政单位。共有行政编制15名，机关工勤2名，实有人员在职职工20人，离休1人，遗属供养人员3人。

2016年10月公务用车改革后,原有2辆车辆已移交机关公务用车平台,实有车辆编制1辆,在编实有车辆1辆。截至2019年12月31日,我单位资产总额(账面净值,下同)49.39万元,负债总额0万元。

主要工作职能。政协宁县委员会贯彻落实党中央、省委、市委和县委关于中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,是我国政治生活中发扬社会主义民主的重要形式。主要

职责是：

1、政治协商。对县委、县政府的大政方针以及政治、经济、文化和社会生活中的重要问题在决策之前组织各界人士进行协商，并就决策实施过程中的重要问题进行协商。

2、民主监督。对国家宪法、法律和法规的实施，重大方针政策的贯彻执行，国家机关及其工作人员的工作，通过建议和批评进行监督。

3、参政议政。组织本会的各界人士参与国家政治生活，围绕地方重大事务积极参政议政，为党委、政府献计献策。同时，围绕党政工作中心，对人民普遍关心的问题，组织视察、调研活动，积极主动地建言献策，参与重大问题的讨论。

4、在县委的领导下，加强政协组织建设，增强委员的责任感和使命感，充分发挥委员履行职能的积极性。

5、领导各专门委员会富有成效的履行其职责；加强同党派、团体及其他县（市）政协的联系。

（二）部门履职总体目标、工作任务

2019年，县政协在中共宁县委的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神及中央政协工作会议精神，全面落实中央、省市县委决策部署和新时代关于加强改进人民政协工作的意见要求，组织带领参加人民政协的各党派团体、社会各界人士，紧扣全县中心工作，议政建言，履职尽责

责，充分发挥人民政协专门协商机构作用，为谱写人民政协工作新篇章，助推宁县经济社会发展作出了积极贡献。2019年共组织召开主席会议13次，常委会议4次，专题协商座谈会9次，提案办理协商会2次，开展委员活动日活动6次，形成有关报告材料16份、意见建议220余条，得到县委、县政府重视和采纳。先后围绕县城精细化管理、高铁站连线道路建设、庭院金银花栽植、全县义警队伍建设、留守儿童教育监管、九届四次会议提案办理等开展专题协商活动8次，参与委员150人次，就进一步优化工作思路、健全工作机制、创新服务模式、补齐工作短板、呼吁解决问题，提出意见建议84条。各界委员开展不同形式的民主监督活动12次。参加县委、县政府各类征求意见座谈会、听证会等8次，提出意见建议30多条，充分发挥了委员议政建言作用。围绕庆祝新中国和人民政协成立70周年，举办了“讴歌伟大时代，写意大美宁州”书画展、“诗韵宁州”原创诗文朗诵会，80多名政协委员及各界人士通过书法、绘画、摄影，歌咏宁县山水风物、人文历史、建设成就。召开了庆祝人民政协成立70周年座谈会，回顾了人民政协70年来的光辉历程和县政协35年来所取得的宝贵经验，畅谈、交流履职感悟，强化使命担当。

（三）当年部门年度整体支出绩效目标

支出情况。本部门2019年度支出合计507.12万元，其中：基本支出434.38万元，占85.65%；项目支出72.74万元，占

14.35%。财政拨款支出主要用于以下方面：一般公共服务支出 347.82 万元，占 68.58%，社会保障与就业支出 158.3 万元，占 31.16%，农林水支出 1 万元，为精准扶贫驻村干部补助支出。

（四）部门预算绩效管理开展情况

预算执行有效。本年度预算完成数与预算数的比率小于 100%；结转结余率控制在合理范围；部门对项目支出的组织领导、项目实施过程的监督管理工作建立和落实了相应的管理机制；对项目支出的组织领导、项目实施过程的监督管理都建立和落实了相应的管理机制；部门本年度“三公经费”实际支出数与预算安排数的比率小于 100%。

预算管理规范。健全了部门预算管理、规范财务行为的管理制度；按照政府信息公开有关规定公开相关预决算信息。

预算参照规定。根据县政协工作职责及 2019 年度重点工作，制定 2019 年度绩效管理工作的总体目标和政策，明确 2019 年度绩效管理的工作重心和方向，确定相应的绩效管理策略和目标；根据 2019 年度预算执行情况适时跟进、反馈和调整跟进工作项目，适当调整和优化，确保年度绩效管理工作计划顺利完成。根据 2019 年度绩效管理工作的总体目标、方向、管理策略、工作重点以及组织方式等，开展具体的绩效管理体系规划，包括绩效管理制度、考核办法、考核方案、考核流程及相关表单等。

（五）当年部门预算及执行情况

2019年一般公共预算拨款511.03万元。其中：经费拨款511.03万元；一般公共服务支出-政协事务-行政运行支出347.81万元；社会保障就业-行政事业单位离退休158.30万元；工资福利支出（人员经费）191.46万元；商品服务支出146.10万元；对个人和家庭补助161.03万元；资本性支出8.52万元。

二、部门整体支出绩效实现情况

（一）履职完成情况

1、**紧扣中心工作协商议政。**组织委员就县委、县政府重大事项决策、重大项目建设、重点工作推进、民生热点难点问题解决等方面多渠道、多层面、多形式开展协商。一年来，先后围绕县城精细化管理、高铁站连线道路建设、庭院金银花栽植、全县义警队伍建设、留守儿童教育监管、九届四次会提案办理等开展专题协商活动8次，参与委员150人次，就进一步优化工作思路、健全工作机制、创新服务模式、补齐工作短板、呼吁解决问题，提出意见建议84条。各界委员开展不同形式的民主监督活动12次。参加县委、县政府各类征求意见座谈会、听证会等8次，提出意见建议30多条，充分发挥了委员议政建言作用。

2、**开展调研视察。**寓调研于协商之中，以调研促进协商，以协商促进调研成果转化。组织委员围绕乡贤文化建设、全县城乡居民医疗保障实施情况、中药材种植、废弃宅基地复垦等开展调研4次，参与委员96人次，参与干部群众183人次，收集意见建议70多条，形成调研报告4份。针对全县乡贤文化宣

传氛围还不够浓厚、资源挖掘不够充分；城乡居民医保政策宣传力度不大、报销手续繁杂、工作力量不足；全县废弃宅基地复垦难度大、经费短缺、利用率低；中药材发展示范作用不够明显、技术力量单薄、经济效益不明显等问题。提出了加强乡贤文化宣传、树立标杆、重视培育、创新载体、建立机制；完善医保工作制度、简化就医报销程序，改善人才引进机制；编制完善村级用地规划、吸引社会资本参与开发、完善补偿奖励机制；发展订单农业、规范种植、培养技术人才、推进标准化生产等对策建议 30 多条。为全县进一步传承、弘扬乡贤文化，加强和规范城乡居民医疗保障，助推全县废弃宅基地复垦，中药材产业发展等提供了决策参考。其中，《关于全县中药材种植情况的调研报告》《关于全县废弃宅基地复垦情况的调研报告》被县委批转有关部门贯彻落实。针对近年来群众普遍关心关注的冬季供暖、小区物业管理等民生问题，组织委员开展视察活动，及时跟进协调，促进项目实施，有效解决问题。配合省、市政协开展了工业集中区创新发展、早胜镇西头古墓群开发保护、子午岭自然林区保护、基层人民法庭建设、农村规模养殖污染治理、政协工作制度化建设等调研活动，反映意见建议 80 多条，得到了省、市的重视和采纳。

3、促进提案办理。加强提案跟踪服务和监督落实，完善主席会议成员领衔督办重点提案工作机制，组织开展集中走访督办 2 次，部分重点提案上门协商督办 3 次，九届四次会议审立的 27 件提案，办结 25 件，办结率 93%。组织在宁市政协委员就我县交通项目审批、优势产业培育、工业集中区公共配套设施

建设、古墓群保护开发等问题深入调研，撰写提案 12 件，得到市级层面的高度重视和积极办理。

4、反映社情民意。切实发挥政协反映社情民意直通车的优势，通过委员微信群、社情民意信息联络员，全年共收集社情民意信息 248 条，整理形成有价值的信息 78 条，编印《社情民意信息专报》24 期。关于加大全市古树名木保护力度；加强初、高中学生法律意识培养，提高自我风险防控教育；加强户外健身器材管护工作；加强农村电动车辆管理的建议等一批重要信息，得到市县高度重视，主要领导批示，相关部门及时落实，民主监督工作得到深化和拓展。

5、加强合作交流。注重加强同各党派团体、工商联、无党派人士的联系交流，充分保障他们在政协履职的民主权利，邀请参加政协开展的调研视察、提案督办、全县重点工作和重大项目建设情况观摩视察等活动 43 人（次）。加强与非公企业、民间商会、专业合作经济组织人士的沟通联系，积极构建“亲”“清”新型政商关系，搭建议政协商互动平台，探索合作共事工作机制，支持他们为宁县经济社会发展协商建言、助力帮忙，全力营造和衷共济、共促发展的民主氛围。

6、广泛沟通联谊。组织部分县政协委员及相关部门负责人赴陕西杨凌、我市华池、正宁等地考察学习金银花栽植项目；配合天津市河东区政协来我县开展扶贫协作和对口支援工作；赴陕西省岐山县参加“礼乐盛世·中华腾飞”陕甘七县区（市）政协文史交流活动，承接庆城县、镇原县、河南省三门峡市政协、灵宝市政协等来宁考察交流。选派工作人员赴省、市政协

就政协工作创新开展进行交流，进一步增进了政协对外宣传和互促互进。

7、搭建联系平台。以打造委员“学习之家”“知情之家”“议政之家”“联谊之家”为目标，创新成立了县政协“农业农村界别委员”“新的社会阶层界别委员”“医药卫生界别委员”等3个工作室，创建委员活动阵地，搭建委员履职平台。按照县委关于加强人民政协工作实施意见要求，在18个乡镇成立了乡镇党委政协工作联络组，延伸了政协工作的触角，扩大了政协工作的覆盖面。

8、扩大对外宣传。围绕庆祝新中国和人民政协成立70周年，举办了“讴歌伟大时代，写意大美宁州”书画展、“诗韵宁州”原创诗文朗诵会，80多名政协委员及各界人士通过书法、绘画、摄影，歌咏宁县山水风物、人文历史、建设成就。召开了庆祝人民政协成立70周年座谈会，回顾了人民政协70年来的光辉历程和县政协35年来所取得的宝贵经验，畅谈、交流履职感悟，强化使命担当。成功出版了《宁县政协志》，全方位反映县政协35年来的光辉历程，集中展示了广大政协委员在服务宁县经济社会发展进程中所取得的可喜成绩和群体形象，发挥了“存史、资政、团结、育人”的作用。创建开通宁县政协微信公众号、成立政协委员活动组，持续加大政协工作动态和委员履职典型的线上宣传，全年推送发布政协工作动态、委员履职信息131条。《人民政协报》《民主协商报》及各类刊物、网站刊登宁县政协工作信息、理论文章、文史资料298篇，有效提升了政协组织的社会关注度和对外影响力。

9、加强政协党的建设。把坚持党的领导作为政协履职的根本政治原则，重大事项及时请示报告县委，一切工作在县委的领导下开展，发挥政协党组在政协工作中把方向、管大局、抓落实的领导核心作用。积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。以省委巡视反馈问题整改落实工作为契机，全面修订《中共宁县政协党组会议议事规则》《政协宁县委员会主席会议议事规则》，持续推动政协工作不断制度化、规范化、程序化。认真落实修复净化党内政治生态有关工作要求，观看警示教育片、重温《入党志愿书》、撰写心得体会和红色家书48篇。组织党员干部赴延安开展“感悟延安精神、铭记初心使命”主题党日。举办红色革命诗词朗诵会、读书分享会等，进一步增强了政协党组织的凝聚力和战斗力。

10、加强委员队伍建设。不断加强和规范对政协委员的管理，按照《县政协委员履职考核实施办法》，健全政协委员履职考核，实行履职情况月统计、季汇总、年考评制度。开展了委员履职评议，综合考核确定优秀委员30名。扎实开展委员履职能力培训，先后安排52名政协委员和机关干部参加了省、市政协举办的履职能力提升培训班。组织120多名委员参加全国政协重大专项工作委员会宣讲团甘肃宣讲报告会。通过政协委员活动组平台，及时推送时政信息和履职动态，强化委员服务管理和履职意识。

11、加强政协机关建设。坚持把改进作风作为强化干部队伍建设、提升工作效能的有力抓手，认真开展作风建设年活动，集中整治形式主义、官僚主义，持之以恒贯彻落实中央八项规

定及实施细则精神和省市县委有关要求，锲而不舍纠正“四风”，努力营造风清气正的政治生态。持续推进机关支部标准化建设，严格落实党支部“三会一课”和“主题党日”等制度，定期开展理想信念教育和廉政警示教育，党内政治生活的常态化、制度化不断加强。积极推进县政协机关机构改革，成立农业农村委员会。加强政协办公室、各专门委员会与党政部门的对口联系和沟通交流。积极开展机关“能力提升年”活动，规范机关服务管理，优化工作运行机制，加强机关人员的学习教育培训，使机关在组织协调、统筹服务、综合管理能力等方面得到明显提升。

（二）履职效果情况

1、经济效益。使民主党派、非公经济等界别委员在脱贫攻坚、助学济困、社会服务等方面彰显作用。

2、社会效益。县政协组织带领参加人民政协的各党派团体、社会各界人士，紧扣全县中心工作，议政建言，履职尽责，充分发挥人民政协专门协商机构作用，为谱写人民政协工作新篇章，助推宁县经济社会发展作出了积极贡献。

3、行政效能。县政协机关不断改善行政管理、严格经费及资产管理，厉行节约，提高了行政效率，降低了行政成本。

（三）社会满意度及可持续性影响

打造委员“学习之家”“知情之家”“议政之家”“联谊之家”为目标，创新成立了县政协“农业农村界别委员”“新的社会阶层界别委员”“医药卫生界别委员”等3个工作室，

创建委员活动阵地，搭建委员履职平台。切实发挥政协反映社情民意直通车的优势，通过委员微信群、社情民意信息联络员，全年共收集社情民意信息 248 条，整理形成有价值的信息 78 条，编印《社情民意信息专报》24 期。按照县委关于加强人民政协工作实施意见要求，在 18 个乡镇成立了乡镇党委政协工作联络组，延伸了政协工作的触角，扩大了政协工作的覆盖面。

三、部门整体支出绩效中存在问题及改进措施

(一) 主要问题及原因分析

部分项目支出绩效评价的结果缺乏必要的约束力，容易使财政支出绩效评价工作仅仅存在于表面，流于形式。

(二) 改进方向和具体措施

针对以上问题，我单位将从以下二个方面进行整改，一是构建合理的绩效评价体系，重点突出岗位的差异性，采用客观公正的评价方法得出让人信服的评价结果;二是完善项目支出的绩效评价标准，在不同性质指标的基础上，划分出定量指标和定性指标。